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A modern Ipolyság.
(Cikksor.)

I.

Gimnázium,
A Honti Lapok tán sohasem hitt na­

gyobb szolgalatot tenni a közérdeknek, 
mint mikor 3 év előtt Ipolyságon egy 
középiskola felállítását kezdte propa­
gálni. Korántsem értelmezzük azt, hogy 
maga az eszme eredt tőle, mert hiszen 
a közérzület évek óta van vele átszi- 
vódva, hanem az elmékben csöndes 
pium dezidériumként lappangó eszmét 
felszínre vetette, és sikerült reá irá­
nyítani az irányadó tényezők figyelmét.

Ipolyság képviselete akkor indított 
is mozgalmat, az ügy a törvényható­
ság üléstermébe is belejutott, honnét a 
kultuszminiszterhez kérelem alakjában 
került, onnét pedig a poros irattár 
egerei közé.

Három év után onnét kellett ismét 
kilomolnunk ezt a fontos kérdést. Leg­
utóbb a közigazgatási bizottságban ke­
rült szőnyegre, amikor is a legkedvezőbb 
fordulatot érte el a kérdés a főispán 
ama fontos kijelentésében, hogy Ipoly­
ságra mindenek felett legégetőbb szükség 
egy gimnázium. A legszámottevőbb fak­
tor igyon az ügy számára megnyerve 
lévén, Ipolyság képviselete éppen a 
főispán útmutatásaival mozdított egyet 
a mozdulatlanná vált ügyön.

CP récji dalokból.

Gerle madár.

Gerle madár, mért epes^t a fájdalom, 
Mért a panasz turbékoló a jkadon ? 
Avagy ha már a\ a sorsod,
Hogy kesergf spineden,
Tanuld meg hát elrobogni 
Af én fájó keservem.

Apán eredj, apán menj a világnak, 
Panaszold el valahol egy leánynak,
Ha kérdezi ki tanított,
Súgd a nevem fülébe,
— Hogyha abból meg nem érti,
Epr sp is mit érne.

Elismeréssel k6ll lennünk Ipolyság 
képviselete iránt, hogy az ügy érdeké­
ben áldozatokra kész. Felajánlotta a 
telket és elvállalta az állam által fize­
tendő tanárok évi nyugdijának hozzá­
járulási összegét.

Kém es és hozzá méltó irányban fog­
lalkozott az ügygyei törvényhatóságunk 
bizottsága múltkori közgyűlésében. Egy 
megyében felállítandó fiárvaház alapját, 
mely közel százezer korona a gimnázium 
épületének felállítására felajánlotta és 
áthatva a kérdés fontos és közérdekű 
voltától, mindent kész elkövetni a gim­
názium megteremtése körül, különösen 
pedig azt a kórmánynál elősegíteni.

Az ügy előkészítésére bizottságot 
alakított, melynek fejévé az ügyet me­
legen szivén viselő főispánt kérte föl. 
A bizottság tagjai: C/.obor László al­
ispán, Rill József tanfelügyelő, Ivánka 
Oszkár, id. Jakabflfy István, ifj. Holczer 
János orsz. képviselők, Sághi Benő, 
Kovács S. Kálmán és Kudora János 
törvh. bizottsági tagok, kikhez csatla­
kozik Ipolyság kiküldött bizottsága, 
névszerinti Sághi Benő, Schiller Antal. 
Berkei István, VVilheim Károly és Cser­
mák Ernő drok.

E bizottság szép hivatása lesz a 
kultuszkérmánynál a középiskola léte­
sítését kieszközölni, őt a gimnázium 
szükségesség;ről meggyőzni, annak meg­
nyerni. Amit erről a szükségességről 
újra és újra elmondottunk, már való­

sággal kitaposott közhely. A vidéki 
családapák érdeke, de különösen Ipoly­
ság érdeke, mely egy nagy tisztviselői 
telep, a középiskola. Az amúgy is 
csekély javadalmazásu tisztviselőknek 
vagy le kell mondani gyermekeik isko­
láztatásáról, vagy ha gyermekeiket ide­
genbe, drága városba küldik, adósságba 
verik magukat és hozzájárulnak az or­
szágszerte úgy is oly nagy arányok- 
ban szaporodó proletárizmus növelé­
séhez.

Wlassics Gyula kultuszminiszter tette 
azt a nevezetes kijelentést, hogy külö­
nösen nemzetiségi vidékeken törekvése gim­
náziumokat állítani. Ez a kijelentés ami 
legponderábilisabb érvünk lesz, mert 
hiszen Hontmegye és így Ipolyság a fel­
vidékről leterpeszkedö tót nemzetiségi vidék 
határain a magyarság őrállomása.

Üdvös, eredményes sikert kíván min- 
^en jóérzés a bizottság s mindazok 
működéséhez, kik ebben a nagy kérdés­
ben csak egy kavicsot is megmozdítani 
képesek.

Ipolyság, április 24.
A tisztviselők fizetés rendezése.

Lukács László pénzügyminiszter az állami 
tisztviselők fizet ósronduzóséről szóló tör­
vényjavaslattal elkészült ós azt e hót fo­
lyamán fogja benyújtani a Háznak. Az 
állami tisztviselők fizetósrondozóséről szóló

Egy sarkára a nevem ;
A kinek spjl mégis tudja, 
Mit üpn a lelkem.

Nagy "öince

Valahonnan

Valahonnan — valakitől 
Képes lapot kaptam,
Nincsen rafia spí se másról, 
Fürdőzésről, nyaralásról; 
Mégis, mégis úgy örültem, 
Mikor elolvastam.

Valahová — valakinek 
Képes lapot küldtem,
Nem irtain rá más egyebet:

Azért se . . .
Irta: Hortovtínyi Jolán.

A napsugár belopódzott a függöny re- 
dői közó ós felébresztette Idát. — A fiatal 
leány merengve nézett a semmibe. Őt látta 
álmában és most róla gondolkozott, a pár­
járól, Matolcsy Ervinről.

— A párom 1 — súgta maga elé ós mo­
solygott hozzá halkan, keserűen. — így 
nevezte^még mindig, mint akkor régen, 
mikor rajongó lelkének egész hevével élte 
bele magát annak a külnös fiúnak az 

I egyéniségébe.
I Tulajdonképpen szerelemről sohasem 

■ beszéltek, hanem azért tudták, hogy ogy- 
I mást mintegy kiegészítik. Ebből a harmó- 
! niából csak valamelyes szépség születhet, 

valami, a mi több a barátságnál, hűsége­
sebb a szerelemnél.

Hanem ideális viszonyukba hamarosan 
boleszóloit a realizmus. A realizmus nem 
volt ábrándozásra hajló leány, nőm is sze­
relte a költeményeket, szép so volt, fiatal 

so, csakhogy: asszony volt. Talán épen

unatkozott, a mikor megakadt a szeme 
azon az öles termetű, barna fiun és azt 
mondta: ezt akarom.

Neki csak akarnia kellett és már meg 
is nyerte a játszmát, mint mindig, hiszen 
az ellenfél csak leány volt. . .

Ida akkor azt hitte, bele kell őrülnie a 
szégyenteljes csatavesztésbe, de fiatalsága, 
soha el nem múló nagy szerelme diadal- 
maskodtak tomboló fájdalmán.

Lassankint megszokta a magánosság 
kínját s büszke lelke megtanította az aj­
kát mosolyra, a szemét élénkségre. Csak­
hogy épen a szive nem talált többé a pár­
jára, egyedül maradt az a legszellemesebb 
társaságban, a loghangosabb mulatság 
közepette is.

_ Sokszor eszébe jutott, mi lenne, ha ta­
lálkoznának ? Vájjon köszönne? — Nem, 
mert már jó előre elfordítanád a fejedet’ 
súgta a büszkesége.

— De, ha társaságban kerülnétek össze? 
ha megszólítana? — Soha - soha, inkább 
mindig kerülni akarom.

Es talán ez gondolta Matolcsy Ervin is, 
mert soha sem találkoztak. — Kerülték 
egymást

Halvány arcával, fehér ruhájában csak­
ugyan miliőit a Pápay Jani szava, aki 
Heinét kezdte nőki citálni: Olyan vagy, 
mint a virág.
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törvényjavaslat főbb pontjai a XI. fizetési 
osztály eltörlése, továbbá a Vili ik fizetési 
osztályig menő fizetéseknek bárom óv alatti, 
a többi fizetési osztályoknak pedig 7 óv 
alatti rendezése. — Az igazságügyi tárca 
költségvetésének tárgyalásán Rohonyi 
Gyula előadó rátért az igazságügyi tiszt­
viselőknek az államtisztviselők mozgalma 
keretén belül megindult akciójára, melyet 
szimpatikusnak, jogosnak és móltánylan- 
dónak tart. Az előtanulmányok fölvétele 
és adatok gyűjtése közben : az igazságügyi 
tárca idei költségvetésében már történt is 
némi gondoskodás, különösen a kezelő- 
tisztek helyzetének javítására. Elismerte, 
hogy a bírói kar javadalmazása sem meg­
felelő, de csak alapos tanulmányozás és a 
fedezetről való gondoskodás után lehet a 
tervezett fizotósjavitásokat keresztülvinni.

A képviselöválasztók névjegyzéke.
Vármegyénk központi választmánya legutóbb 
tartott ülésében összeállította ideiglenesen a 
képviselőválasztók névjegyzékét, a mely má­
jus hó 5 ikétől 25-ikéig közszemlére lesz 
minden körjegyzőség székhelyén kitéve, ahol 
azt bárki megtekintheti és lemásolhatja. Má­
jus 15-ig leltet felszólalni, és 25-ig lehet az 
észrevételeket e felszólalásokra megtenni, 
azontúl reklamációnak helye nincs.

A szálkái petíció.
Ipoly-Pásztó, március 22-én.

A bizonyítandó tény:
e) Igaz-e, hoqv jakabffy István képvi­

selőjelölt Ipoly pás Jón Varga István köz­
ségi bírót btja meg korteskedéssel, akt 
itjoi aug. i8-án 97 üveg sört, augusjus 
25-én pedig egy hektoliter bort, szeptem­
ber 4-én Steiner korcsmájában 44 K áru 
italt, szeptember 15-én pedig meghívta ma­
gához a válásztókat borozni s felhívta 
őket, hozzanaá magokkal két üres üveget, 
melyeket hazavitelre meg is töltött?

Mészáros Kálmán: Konkolyista. Közvet­
len tudomásom egyáltalán nincsen. Én csak

egyik másik lakostol hallottam beszelni, hogy 
Varga István saját házánál itatta a válasz­
tókat. Igaz-e vagy sem. nem tudom.

Steiner Márk : Nem tudom, hogy Jakab- 
ffy megbízta volna Varga Istvánt korteskc- 
déesel. Azt tudom, hogy gépelés ideje alatt 
3-5 üveg pálinkát, aztán szórávnyosan ittak 
egy két ízben sört és bort. A választás 
előtti este szintén ittak sört és bort. Az 
összes italok értéke nem tett ki többet 
20-22 írtnál. Ezt Varga István fizette ki. 
Hogy kinek pénzéből fizette ki, nem tudom 
Arról sem tudok, hogy meghívta Varga a 
választókat borozni. Nem hallottam, hogy 
azon ivások alkalmával Varga oly nyilat­
kozatot tett volna, miszerint a bort azért adja, 
hogy Jakabffyra szavazzanak, hogy Kon­
kolyra ne szavazzanak.

Steiner nem Márk hanem Mór. Ez kon- 
etatáltatott.

Deutsch Dávid: Konkolyista. Azt, hogy 
Vargát Jakabffy megbízta nem tudom, csak 
Vargától hallottam, hogy neki Jakabfty 
megbízást adott, hogy a választókat, kik 
reá akarnak szavazni, Írja össze és hogy ő 
a választók részére 40 frtot hagyott italra. 
Varga István aug. havában 1901. évben 97 
üveg sört rendelt és aztán az ö házához szá­
ntottam, ugyanazok aug. havában egy hek­
toliter bort vett nálam, melyet ő maga vi­
tetett el a házához. Ezt az italok árát Varga 
István fizette és kijelentette, hogy ezek a sza­
vazók részére lettek rendelve. Ittak is be­
lőle az én korcsmámban a választók midőn 
Jakabffy elé mentek. A fenmaradt menyi- 
séget Vargához vitték. Hogy Stememéi mit 
rendelt, nem tudom. Azt sem tudom, hogy 
szept 15 én meghívta volna a választókat 
borozni, hogy Varga István felhívta őket. 
hozzanak 2 üres üveget majd megtölti bor­
ral. Még előadhatom, hogy Varga István 
szept. 13-én járt nálam, hogy adjak neki 
egy hektoliter bort, mit én megtagadtam, 
mert nem tetszett neki az általam kimért 
bor. Varga azt mondotta, hogy majd hoz 5 
bort máshonnét és hogy Gátlódról hozott egy

hektót, ezt onnét tudom, mert nekem Stei­
ner elbeszélte, miszerint Varga beismerte, 
hogy ő Ga nádról hozta. Én is Iá tani. hogy 
kocsin hozta a bort. Hogy ez a bor a vá­
lasztók részére lett hozva, onnét gondolom, 
mert 1901. szept. 15-ón Varga István tőlem 
kért tiz liter bort és én kérdeztem, hogy 
nem volt-e elég a bor mit hozott, mire azt 
felelte, nem volt elég. Én a tiz liter bort 
megtagadtam. Varga előttem nem mondotta 
azt. hogy a hektoliter bor a választók ré­
szére lesz.

Koticz Máté mondotta nekem, hogy Varga 
mondotta, hogy vigyenek üveget bornak.

Pető Mihály : Konkolyista. Közvetlen tudo­
mással nem bir semmi nemű itatásról 
vagy italok viteléről. Arra emlékszik, hogy 
őt egyszer Varga István máskor a községi 
kisbiró hivta ivásva. Mikor hívtak és mikor 
volt az ivás megjelölni nem tudom.

Pereszlényi Lajos : Koukolyista. Nem tudja, 
hogy Varga megbízást kapott a kor­
teskedésre. De azt tudom, hogy 1901 szep­
tember közepe táján házról házra járt Varga 
István a Jakabffy választókhoz, és hallottam, 
hogy felhívta, hozzanak két üres üveget, ád 
nekik bort. Láttam, hogy egyesok elvitték 
a két üveg bort lakásukra. Kérdeztem 
Vargát, hogy mi lesz. mire azt mondotta, 
hogy most. ne bolondozzon.

Tóth Máté : Koukolyista. Nem tudja, hogy 
Jakabffy megbízta volna Varga Istvánt a 
korteskedóssel. Annyi tudomásom van. hogy 
Varga házánál 1901 aug. havában sört és 
bort ittak a választók, engem is hívtak a 
sör iváshoz. Azt is tudom, hogy 1901 szep­
tember 15-ón Varga István házánál ivás 
volt és az nap Varga István hivott többe­
ket, hogy vigyenek üveget bornak, úgy Si­
pos Mihályt és Kon ez Jánost hivta. vigye­
nek 2 üveget, kapnak bort. Engem is hi­
vott. hogy menjek a házához van jó bora.

Irt kérte védő Jakabffynak tanúként! kihall­
gatását és Varga István kihallgatását. Mind 
kettő elrendeltetett arra, hogy megbízása nem 
volt az etetés és itatásra. (Folytatjuk)

A kiránduló társaság a begy tetejére 
igyekezett, hanem az üde, bájos tisztás 
pihenőre csalogatta őket,

Ida egy mohos latórzsre telepedett, s 
közönyösen hallgatta a legfrissebb megyei 
pletykákat, a mikkel mindig tömve vol­
tak Pápay zsebei. — A szeme az erdő sű­
rűjét járta, a hol puska ropogás, kopó- 
csaholás jelezte a vadászatot.

— Hohó, Matolcsy ! nem menekülsz el 
vén medve, csak tarts erre felé 1

A puskáját hanyagul vállára vetve, s a 
melegség miatt elegáns vadászkalapját ke­
zében tartva közeledett Matolcsy. Bronz- 
szinü area, mintha egy árnyalattal még 
sötétobbé vált von, a mint megpillantotta 
Idát. — No most . . .

A társaság olójo sietett, soha ilyet! Ott 
kónyoskodett előtte a kis patikárusnó, a 
doktornő, egy pár csinos fiatal birtokosnó, 
meg a kurta szoknyás Csoroy Ágnes. Haj, 
de ezt kellett vén logelóbb mondanom, hi­
szen ha Matolcsyról volt szó, az asszo­
nyok so voltak jobbak a bakfisoknél. — 
Arról mog rítt le a fölény, valami imádni 
való elbizakodottság: Jó, jöjjetek, de ne 
nagyon ... A nők elkényeztetett ked­
vence volt, a kiért szívesen oda adtak 
volna ogy pár esztendőt az élőtökből, de 
a kiről sohasem tudták, kió tulajdonkópen. 

Cigarettára gyújtott s mig mosolyogva

beszélgetett a körülötte állókkal, a szeme 
át átsiklott ahhoz a sáppadt leányhoz.

— Régen nem láttuk egymást, beszólt 
annak a szeme.

— Tudom, felelte a férfi.
— Boldognak látszol, igazán az vagy ?
— Boldog vagyok, Ida.. .
A leány szemében valami elfojtott tűz 

lobbant föl, a tiszta, a változatlan, mély­
séges szerelem.

— Hát az a másik tud ilyen igazán sze­
retni téged? miért szereted őt?

Matolcsy nagy füst-felhőt fújt maga elé 
és valami tréfás megjegyzésre nagyot ne­
vetett.

Hanem valami vonzotta őt oda a mo­
hos fatörzshöz. Megint a leány beszólt.

— Mondd édes, szerettél egyszer engem ?
— Szerettelek Ida ?
— És tudtad azt, hogy imádlak ?
— Mindent tudtam.
— Méltó voltam hozzád! csillant mog 

a leány szemében, hanem Matolcsynak el­
borult a homloka.

— No haragudj édes, a miért itt szem- 
től-szembo állok veled, ha tudnád, milyen 
rosszul esik nekem, ugy-e neked sem 
tetszik ?

— Nem, Ida.
A fiatal emberek a séta folytatását aján­

lották. Ilomek szép holdas este volt, olyan

sejtelmos, gyönyörű nyári éj Ígérkezett, a 
melyen, úgy mondják, halkan suhan tova 
azoknak a fiatal halottaknak a lelke, a 
kik sohasem ismerhették meg a boldog­
ságot. . .

Matolcsy tépelődve állott ott. Menjen 
velük, no menjen ? Nem akart maradni; 
minek is, ezzel a leánynyal egy társaság­
ban, a ki im bevallja, hogy imádja őt. 
Mi köze hozzá ? Azért se néz reá.

Hoj, pedig valami berzenkedett a szivé­
ből. : eredj oda, csókold meg azt a finom, 
fehér kezet, hajtsd meg előtte azt a hideg, 
büszke fejedet és a cseléded lesz az a 
leány . . .

Azért se 1 azért se! zúgta magában és 
nagy, sötét szemében most már a gyűlö­
let lobbant föl. Indulni akart.

Ida őszre vette a szándékát. Hogy ő 
előle valaki megszökjön I ? Soha. Fölemelt 
fővel, büszkén haladt el épen Matolcsy 
mellett, összefogta a lenge ruháját jó szo­
rosan, csakhogy valahogy oda no érjen a 
fodra hozzá, aztán hidegen szólt oda Pá- 
paynak.

— Nam tarthatok magukkal, haza aka­
rok merni, mintha rosszul lennék, — de 
ezt má csak lehelte.

Ne.. hazudott. Szédült a feje, sápadozó 
arcár *» szeme alatt két sötét karika je­
lent mog, mintha nagyon elszódült volna,
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A elhanyagolt drégelyi vár,
(Nyílt levél Hontvármegye közönségéhez.)

A diégelyi várat nagyon sok lantos meg- 
ónckelte már, azért nekünk — kik keve­
sebbet ittunk a kasztiliai forrás rímekben 
csergedező vizéből — nem marad inas 
hátra, mint hogy prózában zengjünk er­
ről a kedves és történeti nevezetességű 
helyről; amúgy is ismert dolog lóvén, hogy 
a prú\a jobban kedveli a valóságot, s ép­
pen ezért könnyebben érdemel hitelt és 
elismerést . . . Tehát:

A drégelyi vár a legkellemesebb kirán­
duló helyek közé tartozik. Panorámája 
meglepő. De földrajzi fekvése is szeren­
csés. Három vármegyébe látunk innen: 
Hont, N ég rád és Pest vármegyékbe, s lá­
tókörünk, melynek fókusa a drégelyi vár, 
huszonhét községet ölel magába. Hont- 
megyónek erről a festői pontjáról látható 
a dzitnya hegye és két ősi várrom.

Drégely várát szép fenyves övezi körül, 
a természet szűzi ölelésével, s hogy Göthe 
szép szavaival éljek : a természet könyve 
itt, minden egyes lapon, remek tartalom­
mal kínálkozik.

Azért nem csoda, hogy a pesti turis­
ták örömmel keresik föl ezt a szép ki­
ránduló helyet, s a nyári szezonban nóg- 
rádmegyei turistákkal nap nap után talál­
kozunk.

Csodálatos, hogy éppen a hontiak, kik­
nek legjobban érdekükben állana ezen 
szép és történelmi nevezetességű hely is- 
tápolása — ignorálják tüntetőleg Drégely 
várát.

Az igaz, hogy Drégely-Palánkról meg­
lehetős rossz ut vezet a drégelyi várhoz, 
ezen a kis bajon azonban okosan böke\ü 
vármegyénk könnyű szerrel segíthetne, s 
jobb karba hozathatná az amugysom hosz- 
szu utat.

Nem kell ide se sikló, so fogas kerekű, 
hanem csak egy kis planirozás, talán fá­
sítás (ami soh’sem holt tőke!) s milyen 
szép dolog volna, ha a küszöbön álló jú­
lius 9 ón tartandó jubiláns ünnep alkal­

mával nem a zötyögős ut, hanem a hon­
fiúi magasztos érzelmek mián bővülnének 
a keblek.

Hatósági utón föl kellene hívni az Or­
szágos Turista Egyesületet is, hogy Dré­
gely váránál építsen egy kis menházat, 
mert bizony zápor esetén itt bőrig ázhatik 
az ember, s melyik turista az, ki hóna 
alatt cipeli az — esernyőt.

Ipolyságról igen szép erdei ut vezet a 
drégelyi várhoz, csak az a kár, hogy ez 
utón kényelmes határral nem igen lehet 
járni, hanem be kell fogatni valamelyik 
Ipolysági töldes gazda lőcsös kocsijába. 
A saraglyában elfér az elemózsina is. s a 
kiránduló hölgyek és urak — hol kocsin, 
hol gyalog — élvezhetik a pompás er­
dei utat.

Ha tehát Ipolyságon valakinek vendége 
érkezik, ne a kávéházba vigye cigány­
muzsikára (ezért ugyan az indignálódó 
cigányok fejemhez vágnák a nagybőgőt) 
és knikebájnra, hanem hozza el a törté­
neti nevezete ssógü drégelyi várba, egy 
kis tanulmányútra Ha pedig kedves ven­
dége súly tekintetében — bocsánat a fi­
gyelőiért ! — a mótermázsa körül vorgál, 
akkor még inkább hozza ki ; mivel a hegy 
derekától, gyalog sétára igen alkalmas 
szerpentin ut vezet a kies fekvésű várhoz, 
s nincs rá kádencia, hogy ezen az utón 
valamely turistának ki marj üljön a lába.

A drégelyi várhoz zarándokló emberek­
nek tehát nem szükséges előbb végrende­
letet tenni, de még csak a balesetről sem 
kell biztosíttatni magukat. A kis fáradsá­
got pedig bőven kárpótolja a szép kilátás 
és a többi.

Hogy mi ez az „és a többi,“ valamit 
abból is elárulok.

Látható még a vár kisebbik kijárata, 
kőbevájt lépcsőivel, egy ciszterna az eső­
víz felfogására — mert itt kutat bajos 
lett volna ásni — továbbá ajkülső és belső 
ház falai.

De nem árulok cl mindent, mert úgyis 
saját szemeivel láthatja bárki ezt a szép 
és történelmi nevezetességű, a mellett

könnyért megközelithető helyet, s miután 
látta, igazat fog adni nekem, hogy ennek 
az érdemes helynek nagyobb mérvű kul­
tiválása Hontvármegye közönségének — 
komoly kötelessége.

DeAlt A ntnl
drégely-palánki káplán.
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A holdfof/yatlcozás.

Szerdán este holdfo­
gyatkozás volt, a mely 
7 óra 2ti perekor kez­
dődött és 8 óra 52 perc­
kor végződött.

Este volt és a kelő hold 
feltűnt az ég peremén.
Néztük a papa, a mama, 
a kisasszony, no — meg én.

Halavány volt, hús a képe, 
mint aki nagyon szeret.
Összevillantak szemeink.

— Hold, te értesz engemet.

Most tudjuk meg, hogy igaz-e, 
mit a „Hanti Lapok“ ir.
Hej, mert oly sok légből kapott 
koholmányt tűr a papír!

EH — mond a papa fontosán _
minő ritka tünemény!
Bár én okos ember vagyok, 
de ezt biz nem értem én.

(A kisasszony pici kezét 
megszorította kezem.
Forró vágygyal súgtam neki:
— Édes ! . . ó be szeretem ! . .)

— Ah! valóban kolosszális I
-- mond a mama — olg csodás!
Ha nem látnám el se hinném, 
hogg ez — holdfogyatkozás.

(A kisasszong hozzám haiolt, 
én átfogtam derekát.
— • Szeretem — súgta fiilembe — 
én is szeretem magát !)

Es most . . . no most eltűnt a hold, 
hűlt helyét láttuk csapán.

a hideg rázta, s a mint könnyeden meg­
hajolt, hogy búcsút vegyen a társaságtól, 
megingott a lába, s összorogyott egyetlen 
hang, egyetlen kiáltás nélkül.

Oh, a színésznő, gondolta Matolcsy 
megvetéssel. Ilyen volt mindig, ilyen ha­
zug, a körülményekkel megalkuvó. Hol 
kacér, követelő, excentrikus, hol meg 
szende, engedékeny órzelgő. Most is ké­
pes az ájultat játszani, csak azért, hogy 
oda menjek hozzá. Azért se.

Micsoda Ízléstelenség volna, és hátra 
lépett, helyet engedve Ida édes anyjának 
s a többi nőnek, a kik részvéttel siettek 
a leányhoz

Cserey Ágnes valamit megsejtett és 
kezdte adni a rosszkor megszólaló ánfán 
terriblet.

— Matolcsy mondja csak, nem sajnálja, 
a miért nincs itt Farkasházy Marci né, ő 
is segíthetne az Idát eszméletre hozni ?

Úgy tett, mintha nem hallotta volna a 
kis vipera szavát, pedig szerette volna 
félre lökni az útból ós odarohanni ahhoz 
a vergődő leányhoz, lehajolni hozzá ós 
megkérdezni tőle:

— Jobban vagy Ida?
Hanem nem merte bevallani önmagá­

nak so ezt a „gyöngosóget“. Gúnyosan

mosolygott, hátra szegte szép fejét ós mint 
a kinek az a legfontosabb dolga, érdek­
lődve tudakolta, elfogadta-o a legújabb 
szerepet, egyik ünnepelt primadonna ?

* *
*

Mikor pár bét múlva Ida kiheverte be­
tegségét, újra ott sétált a meleg napon, 
ott a tisztáson. ,

Halvány volt most is, de más jel nem 
árulta el, hogy a szivében felszakadtak a 
régi sebek, hangtalanul tűrte a mérhetetlen 
fájdalmat.

És a mint ott sétált, jött feléje valaki, 
t O Hát persze. A napsugaras, virágillatos 

édes óidéi illat belopta magát az ő szivébe 
is. Hiszen nincs abban semmi fórfiatlan, 
ha eljött ide. Talán a vadvirágos mezőnek 
akarta elmondani: igen álmodom róla, igen 
szeretem őt és ugy-e, ő mogboesájtotta, a 
miért átlapoztam a fehér lelkén, rajongó 
szivén ?

Hanem, hogy itt találja azt a leányt, 
erre nem számított. S a mint a szemük 
egy pillanatra összeért, elfordították a 
fejüket. Csupa sötét ismeretlenség, büszke 
hidegség borult le reájuk. — Hiába . . . 
azért se . . .

Drégely, Szondy, Palánk.
Helyreigazító fis pótló udaloK a 

Szóiul,!-Álba mliaz.
Irta: Matumíli Mihály.

VII. közlemény

Azután Ivorpona sz. kir. városa bánya­
város soha sem volt s a hét bányaváros: 
Körmöc, Schnee, Beszterce, Baka, L’jbá- 
nya, Béla- és Libetbánya szövetségéhez 
sem tartozott, hanem csak a bányaváro­
soknak törökkori antemuráléja, egyik vé­
dőbástyája volt és csupán a honvédelmi 
ügyekben állott velők összeköttetésben: 
segítséget kért tőlük s ők küldtek és hadi 
híreket kaptak tőle és védelmében része­
sültek.

l ovabbá az ezen városok felé zsákmány 
és ijesztgetés végett intézett kisebb-nagyobb 
portyázások nem nevezhetők szervezett 
hadjáratoknak és végre ilyen portyázások­
kal o vidéken már Drégely eleste előtt 
is találkozunk.

A törökök ugyanis már 1541-ben, Buda 
elfoglalása a lkalmával is messzire fel ka­
landoztak, úgy, hogy ez évi őszszel az öz­
vegy Mária királyné biztosai Fleischhauer 
Ferenc kapitánysága alatt Ivorpona védel­
mére helyőrséget küldtek, sőt ezen őrség 
erősítésére Buchwälder Á<lám zólyomi vár-

A. 
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(Megcsókoltam a kisasszonyt 
háromszor egymás után.)

De a hold előtűnt újra, 
volt itt nagy csodálkozás! 
minő gyorsan érte végét 
a várt holdfogyatkozás.

Az idill is félbemaradt,
nem csattant el már több csók. . .
Kezem reszketve szoriták 
a pici meleg kacsák! . .

Maszk.

Esküdtszék! tárgyalások.
Esküdtszéki tárgyalások folynak hétfő 

óta a vármegyei székház dísztermében. A 
tárgyalásokat Helmlacher Nándor kir. tör­
vényszékünk kiváló elnöke az ő ismert 
büntetőjogászi nagy tudásával fáradhatla- 
nul vezeti. Az esküdtek és a hallgatóság 
ennek őszinte elismeréseid a tárgyalás be­
rekesztése után lelkes ovációkban részesí­
tik. A bíróságra mint az esküdtekre nézve 
fárasztó és kimerítő tárgyalásoknak állan­
dóan nagy hallgatósága van.

Tudósításunk a következő :
Kis» nap.

Szándékos emberölés bűntettével vádolt 
iff. Doman Márton elleni bűnügy.

Az esküdt bíróság tagjai: Helmbachor 
Nándor elnök ; szavazóba ák: László Sándor 
és Bodányi László, jegyző Juhász Endre. 
Szakértők Rajnor Géza és Welvart Adolf 
drok. tolmács Czobor Miklós.

A vádhatóságot Schulcz Ágost dr. kir. 
alügyósz képviseli, a védelmet Mühlstein 
Gábor ügyvéd látja el.

Esküdtek: Tergina Béla, Hornyáesek 
István, Goldner Adolf, Knezovics János, 
Schulpe Alfonz, Jákó Gyula. Bauer Já- j 
nos, Konkoly Thego Sándor, Hegedűs 
Rezső, Herman Emil, Honecz József, Hell 
Ferenc. Pótosküntek: : Pap István, Jezso- 
vics Károly.

A tényállás ez :
Idősb Doman Márton kormoséi lakos­

nak hírül hozták, múlt óv november 18-án 
hogy K öled a Márton házában lakodalom­
ban lövő Doman Pál fiát, Paulovicz György

nagy is küldött néhány embert Korponára. 
1542-ben pedig az ugyancsak törököktől 
veszélyeztetett Korponára Ta wandt Ultik 
zólyom-lipcsei kapitányt és helyőrségét 
küldték s Zólyom vármegye 25 huszárt. 
(„Korpona várkapitányai“ c. müvem Kor- 
pona, Joerges, 1901. 5. I.) 1547. augusztus 
26-án a török martalócok a selmeci vá­
sárról jövő bakabányai cc hont-besenyődi 
embereket Kőpatakon megtámadták és kö­
zölök 60-at fogságba hurcoltak. Szeptember 
8-án ugyanazon vidékről szintén sok em­
bert vittek el a törökök. 1551-ben Szebel- 
lébet és más selmeevidéki falvakat per­
zseltek fel és sok embert rabságba hur­
coltak, Selmecet egy kis mértföldnyire 
megközelítették és a várost a holdvilágnál 
kikémlelték. Miért is ez évben a bánya­
városok ncgyedfélszáz puskást tartottak 
Selmecen, hogy a várost s főleg a külső bá­
nyamüveket, a kohó- és zuzókat megvéd­
jék. A bányavárosok panaszszal említik a 
királyhoz intézett levelükben, hogy a 
törökök tűzzel elpusztították egész vidé­
küket s elhajtották a népet. („Törökmagyar 
harcok az északnyugati Magyarországon “ 
c. tanídmányom Kath. Szemle. 1899. 
54—56. 11.).

És mindez Drégely eleste, 1552. előtt 
történt.

H ÖNTI L A P 0 K

és ennek János fia megverik, idősb Do­
man Márton a helyszínére sietett, ahol 
Paulovicz János őt, egy árokba lökte, 
maga alá tepertő és fojtogatni kezdte Az 
utóbbi jelenethez ért ifj. Doman Márton 
terhelt, ki sejtve, a verekedést, fejszét ho­
zott magával és a szemtanuk vallomása, 
és saját beismerése értelmében azért, hogy 
atyját a szinte életveszélyes helyzetből 
kiszabadítsa, a fejsze élével Paulovicz Já­
nosra vágott. A fejsze mélyen beékelő­
dött Paulovicz János koponyájába, ifj. 
Doman Márton pedig fejszéjét a koponya­
csontba ekelten hagyva elmenekült

Paulovicz János eszméletlen állapotban 
reggeli 9 óráig élt, akkor meghalt.

Vádlott azzal védekezett, hogy ő pusz­
tán Paulovicz János karjára szándékozott 
vágni, cselekményénél a beszámítás ki 
van zárva, mórt az az atyját veszélyez­
tető támadás elhárítására irányult. Ezt 
Mühlstein Gábor védőügyvéd széles ala­
pokra felépített hatásos beszédben fejte­
gette, kérve vádlott felmentését.

Schule£ Ágost dr. közvádló nagy gond­
dal megkonstruált, választékos formába 
előadott vádbeszédben cáfolgatla vádlott 
védekezését, és kérte vádlottat a szándé­
kos emberölés bűntettébe bűnösnek ki­
mondani.

Az esküdtek esti 10 órakor hozták meg 
a verdiktet, mely vádlottat egyhangúlag 
nem bűnösnek mondotta ki, mire a tör­
vényszék is felmentette.

Miísodik nap.
Szándékos emberölés bűntettének kísér­

letével vádolt Záborszky János elleni bünügy.
Az esküdtbirák tagjai : Helmbacher Nán­

dor elnök, bírák : Bodányi László. Kecske- 
métliy Géza. jegyző Székely Gyula, szakér­
tők Rajnev Géza és Kölni Márk drok.

A vádhatóságot Lipcsey Ervin dr. kir. 
főügyészhelyettes képviseli, a védelmet Cser­
mák Ernő dr. látja el.

Esküdtek: Goldner Adolf, Péli Ignác, 
Joerges Ágost. Tergina Béla, Jákó Gyula, 
Hlavacsek Kornél, Pál Zsigmond, Sc-hulpe 
Alfonz, Kleinkauf Károly. Knezovics János, 
Schelle Róbert, Szitáry János.

Az „Okiratos adatok“ között (Melléklet 
a Szondy Album uj kiadásához 1. lap) a 
2-ban „Muthy Benedek drégelyi tiszt 
1575. március 15-én bizonyítja, hogy Zele- 
méry László drégelyi pro visor, a törökök 
nyomorgatása miatt 1574. évre adót nem 
hajthatott be“ tartalmú közleményre az a 
megjegyzésünk, hogy Muthy Benedek 1575- 
ben nem.lehetett drégelyi tiszt és Zcleméry 
László drégelyi provisor, mert Drégely 
1552—1593-ig szakadatlanul a török kezé­
ben lévén, ez időben török tisztjei vol­
tak. Muthy Benedek tehát máshova való 
tiszt lehetett, Zeleméry Lászlóról meg azt 
tudjuk, hogy 1558—1568-ig Dobó István­
nak véghlesi várnagya, azután pedig 1586- 
ig az esztergomi érsekség jószágigazgatója 
volt s mint ilyen Érsekujvárott lakott Kör­
möcbánya város levélt. I. 26. 3. 329. 383. 
I. 27. 1. 129. Protocollum Septem Civita- 
tum Montanarum 1578. 362—365. 11. — 
Jedlicska Pál: Adatok Pálffy Miklós élete- 
és korához. Eger. 1897. 18. 20. 107. 145 
146. 226. stb. 11.).

A 2) jegyzetben P. L. kérdésére, kik 
lehettek Szondy örökösei ? már megfelel­
tünk. T. i. egyedüli örököse testvére Ja­
kab volt.

(Folytatjuk.)

A tény állás ez : Záborsfki János erdőőr a 
vádlott, a tolvajokat u. in. Győrik Istvánt 
ifj. Kalác»ka Istvánt, Sági Józse'et és Fe­
kete Józsefet — kik az erdőből fával haza­
felé tartottak — megállította és zálogul bal­
táik átadására szállította fel. A tolvajok a 
baltáikat át is adták. Fekete azonban a 
felhívásnak nem felelt s kijelentette, hogy 
inkább összevágja Záborszkit. sem hogy neki 
a baltát kiadja.

Az erdőőr tehát erővel iparkodott Feke­
tétől a baltát elvenni, s a balta után kapott 
miközben azonban az őr bal vállán levő pus­
kája lecsúszott, a ki ezt hátulról jobb kézzel 
előre húzta és jobb hóna alá juttatta. E 
helyzetben a cső történetesen előfeló irányuló 
helyzetbe került, s ekkor, amidőn viszont 
Fekete kapott az őr puskája után és az a 
puskát visszarántotta, ez elsült s a lövés 
Feketét homlokon találta.

Fekete maga lábán tudott haza menni.
Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészhelyettes 

szándékos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt emelt vádat. Ezt az ügyész azért volt 
kénytelen emelni, mert sértetten egy húron 
pendülő társai mind azt vallották, hogy az 
őr célzott és úgy lőtte meg Feketét.

A bíróság fel is vette ezt a kérdést, de 
Nagy Aroii dr. pótesküdt előterjesztésére a 
súlyos testi sértés bűntettére vonatkozó kér­
dést (mert a seb 29 napon túl gyógyult). 
Csermák Ernő dr. védő indítványára pedig 
a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétségére vonatkozó kérdést is felvette.

Az esküdtek főnöke Knezovics János kor- 
ponai ügyvéd volt.

Az esküdteket Fekete és cinkostársainak 
vallomása nem tévesztette meg és helyesen 
a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétségét látták fennforogni.

A biiócrg vádlottat 14 napi fogházra és 
10 kor. v. e helyett egy napi további fog­
házra Ítélte.

A közönség és esküdtek a bíróságot meg­
éljenezték.

Harmadik nap
Szándékos emberölés büntette miatt vá­

dolt Fürfes Sándor elleni bünügy.
Az esküdtbiróság tagjai: Helmbacher 

Nándor elnök, bírák Bodányi László és 
László Sándor, jegyző Juhász Endre. Szak­
értők Rajncr Géza és Himmler Sándor 
drok, tomács Czobor Miklós.

A vádhatóságot Lipcsey Ervin dr. kir. 
főügyész-helyettes képviselte, inig a vé­
delmet Tölgyessy Ferenc dr. ügyvéd vál­
lalta magára, ki ez alkalommal mutatko­
zott be először, és pedig előnyösen a 
nyilvános szereplés terén.

Esküdtek: Honecz József, id. Rák Péter, 
Kinszky Miksa, Joerges Ágoston, Goldner 
Adolf, Fal Zsigmond, Hegedűs Rezső, 
Pc'aehi Ferenc, Hornyáesek István, Bauer 
János, Mtindl Frigyes. Póto xüntek: Póli 
Ignác, Jezsovics Káro'-

A tényállás er:. x urjes Sándort a múlt 
óv októbei Gál János elhívta a
korcsmába, ho.á egy konyhakéssel fel­
fegyverkezve együtt el is mentek. Vádlott 
azt állította, hogy a konyhakést csak azért 
vitte magával, mert félt, hogy Hajdamár 
János és Riskó János meg fogják verni, 
mert ezeknek valami leszámolni valójuk 
volt vádlottal. A korcsmába érvén, Fürjes 
Sándor megszóllitott egy a korcsmában 
iddogáló mesterembert, hogy: „Maga is 
itt van, majszter ur ?“ Hajdamár Samu, 
az áldozat, aki szintén a korcsmában volt, 
oda fordult Fürjeshez és ezen szavakkal: 
„hát ez neked majszter ur 1“ arcul ütötte.
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Fürjes engedte magát locsillapittatni, 
bement a korcsmába s 2 deci pálinkát 
rendelt magának, melynek elfogyasztása 
után távozni akart. Hajdamár Samu előtt 
kellett neki elhaladni, aki Fürjes elébe 
-állott, őt távozni nem engedte, sőt kétszer 
mellbe is lökte. Vádlottat végleg elhagyta 
türelme, kése után nyúlt s azt Hajdamár 
Samu mellébe szúrta, s azután elfutott. 
Hajdamár Samu pár órával a szúrás után 
meghalt.

A közvádló szándékos emberölés bűn­
tettében kívánta bűnösnek kimondani a 
vádlottat, ellenben védő a halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettét látta csupán 
fennforogni, melyet a vádlott amiatti fel­
indulásában követett el, hogy a megölt 
Hajdamár Samu őt jogtalanul és súlyosan 
bántalmazta.

Az esküdtek a védő álláspontjára he­
lyezkedtek verdiktjükben, amidőn vádlot­
tat az erős felindulásban elkövetett halált 
okozó testi sértésben mondták ki bűnösnek.

Délután 2 órakor hirdette ki a bíróság 
az Ítéletet, mely szerint vádlottat két évi 
börtönre ítélte, de ebből is kitöltöttnek 
vett a vizsgálati fogság által 5 hónapot.

— Reusz herceg meghalt. XXII. 
Reusz Henrik herceg, palásti földbirto­
kos a hét folyamán meghalt. — Érde­
kesnek tartjuk felemlíteni, hogy a meg­
boldogult hadilábon állt a Hoheuzol- 
lernekkel és 1866-ban is az osztrákok­
kal harcolt, ezért a berlini udvarnál 
állandóan mellőzték, öt hajadon leánya 
maradt, — Utódjául Reuss-Grreitz feje­
delméül XXIV. Henrik herceget prek­
lamálták fejedelemnek, de mivel a fejede­
lem elmebeteg, az elhunyt végrendele­
tének felbontása után régenst fognak 
mellé kinevezni.

— Az uj ipolysági plébános. Egy
esztergomi távirat nyomán értesülünk, 
hogy a bíboros hercegprímás .polys.igi 
plébánossá Schreiber Aladár esztergomi 
segédlelkészt nevezte ki.

— Kánoni egyház látogatás. Mint ér­
tesülünk, B a I t i k Frigyes dr. dunáninneni 
ág. h. ev. püspök a jövő hónap folyamán 
tartja meg a n a g y h o n t j esperességben 
kánoni egyházlátogatását.

— A Szondy-ünnep. A hazafias lel­
kesedésnek és kegyeletnek lesz ritka 
szép bizonysága a vármegye közönsé­
gének Szondy-ünnepe, a mikor a „Honti 
Múzeumot“ a Szondy-kultusz leghiva- 
rottabb ápo'óját is megnyitják és hoz- 
fórhetővé teszik a nagyközönségnek. 
— Az ünnep részletei még nincsenek 
megállapítva, de a társadalom már kezd 
mozogni és lassan-lassan átmegy a köz­
tudatba a nagy évfordulónak magasz­
tos módon való megünneplése, — Hogy 
az ünnep rendezése méltó kezekben le­
gyen és a sikerre minél nagyobb le­
gyen a kilátás, Matunák Mihály, a 
Honti Muzeum titkára, jeles munkatár­
sunk, egy memorandumot szándékozik 
a Honti Kaszinó elnökségéhez benyúj­
tani, hogy vegye az az ügyet kezébe, 
hívjon össze egy rendező-bizottságot, 
a mely hivatva lesz az ünnep prog­
ram mj át megállapítani, és oda hatni, 
hogy az méltó legyen a nagy hős em­
lékezetéhez, méltó legyen Hontvárme- 
gyéhez.
T "Czobor-Iván ka üg-y. Csöbör
László vármegyénk alispánja tudvalevőleg 
Ivánka Zsigmond ellen, amiért egy köz­
gyűlésen azt állította róla, hogy egy je­
lentésében félrevezette a kormányt — rá­
galmazás miatt följelentést tett. Az ipoly­
sági kir. törvényszék Ivánka Zsigmondot 
nyilvános rágalmazás vétségéért 300 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. A budapesti 
kir. Ítélőtábla e hó 18-án bírálta II od fo­
kon az ügyet, és fölmentő Ítéletet hozott
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napja. Hontvánnogye tiszii- 
Kara Horváth Béla esztergomi főispánt és 
Rudnay Bein főkapitányt a vármegye volt 
főispánjait névnapjuk alkalmából távira­
tilag üdvözölte, mire nevezettek következő 
táviratban viilaszóltak : Régi érzelmek 
közt mondok halas köszönetét szives meg- 
omlekozóstekért. Horváth Béla. Czobor 
ahspan. Kérlek fogadd és közöld a tiszti­
karral hálás köszönetomot szives megein- 
lekezóstekórt, ajánlva magamat nagvra- 
becsült barátságiokba. Rudnay.

— A gazdasági egylet gyűlése.
. »Hont megyei Gazdasági Egyesület“
igazgató választmánya o ho 28-án (Hétfőn) 
d. e. 10 órakor Ipolyságon a vármegye­
ház kistermében ülést tart, melynek tárgy- 
f°.ra.: 1 Ebioki elől,erjesztés az egylet mű­
ködéséről. 2. A törvényhatósági bizottság­
nak, a mezőgazdasági bizottságok teendői­
nek az egyletre ruházása ügyében hozott 
határozata; s ennek kapcsán a fóldmive- 
lesügyi miniszterhez küldendő bizottság 
tagjainak megválasztása. 3 Az újabban 
jelentkezőknek tagokul való felvétele. 4. 
Schulpe Alfonz tag indítványa a zöld hi- 
tel s a gabona rak tárák ügyeben. 5. Schulpe 
Altonz tag jelentése a pozsonyi kiállítás 
ügyében 6. Az addig érkező sürgős ügyek 
elintézése. Az igazgató választmány tag­
jaira nézve ulsőizben némi tévedés forog­
ván főn, jónak látja az elnök közzé tenni, 
hogy ez idő szerint a választmány tagjai 
a következők : Állásuknál lógva tagjait 
Az elnök : Ivánka István, alelnök : Bolgár 
Janos, titkár: nincs, pénztárost Bedros 
létej. A szakosztályok elnökei; Borbély 
Ircíl méhészeti, Klóin kául Károly borászati 
olnök. Igazgató választmányi tagok : A1 
kór Antal, Bartakovich Ágoston, Berkó 
István, Czobor László, Farkas Géza, Hay- 
din Károly, Hufier Marton, Ivanka László, 
ifj. Jankovich Béla, Kondor József, Kon- 
koly I. Sándor, Liis Gyula, Mailáth Ist­
ván, Oberndorf Hugó gróf, Somogyi László, 
behulpo Altonz, Scbvarcz Adof, Toldy 
Zsigmond, Wilczek Vilmos gróf, Veress 
Gyula. S meghívandók az ülésekre: Oláh 
Dezső kér. kir. állattenyésztési felügyelő 
Hegedűs Sándor szőlőszoii és borászati 
felügyelő, Szóntauuay Sámuol áll. gazda­
sági tanár, Orosbazy Peter gyümölcsó- 
szeti felügyelő.
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lanságból keletkezett Egy asszony ke­
nyeret sütött és nagyon befütött, amiből 
kigyulladt a kémény és a ház és a nagy 
sze ben fókezhetlonül terjedt a láng, a 
mely egy egész község népét tette haj­
léktalanná. — A tűznek emboráldozata is 
van. Pesta Tóth Józsefnó bont égett a 
hazában, és ura, aki menteni igyekezett 
szerencsétlen feleségét, szintén veszedel­
mesen összeégett. A kár 60 000 kort na és 
számos család kenyér nélkül maradt 

-\ooor László alispán azonnal a hely 
szinero utazott és 400 koronát vitt első 
sLgöykoppen, hanem az annyi hajléktalan 
es kenyér nélkül maradt embernek el­
enyésző csekélység csupán, és lapunk 
u jan kérik a kárt szenvedettek a t. kö­
zönségét, adakozzanak nyomorgó ent­

er -Hsaik fölsegitésore, hogy a nagy elemi 
csapas ne tegye egészen tönkre oxiszten- 
ciajukat.

— Szerelmes mostohaapa. Villant
Janos nagyfalusi lakos már régóta szerelmi 
viszonyban volt mostoha leányával, a ki 
B.-Gyarmaton eselódeskedik. Utóbbi időben 
a. szerelmes mostoha apa fóltókenykedni 
kezdett felt, hogy Júliája szivér. elfordítja 
tőle a városi legénység. E hó 14-én elment 
a leányhoz es azt követelte tőle, hogy men­
jen vele haza Nagy faluba. A leány azonban 
megtagadta a cseppet se.u szeretetve méltó 
külsejű szerető kívánságát, a miért Villant 
oly ektelen dühre gerjedt, hogy a leányt 
tőidre teperte és a nála levő beretvával le 
akarta a hűtlen fehérszemély fejét vágni. A 
szorongatott leány segélykiáltásaira Plonk 
Janos es Gubányi János elósietve kiszaba­
dították a leányt a féltékeny szerelmes gyil­
kos kezei közül. Villant János a kerületi 
börtönbe, a súlyosan megsérült Cseri Julianna 
pedig a balassagyarmati közkórházba került.

-A közigazgatás k»i-éhől Aow/es-Sebes- 
teny Gyulavármegyci 11 -od aljegyző" egészségi 
okokbol beadta állásáról való lemondását.

— Husvét. Zsidó polgártársaink most 
tarijak a husvét ünnepei, a mely nyolc 
napig tart és ez idő alatt az igazbivő nem 
eszik kenyeret, csupán a laska, a kovász- 
talan kenyér járja.
• ■'ázasság Liitití József kir. törvényszéki 
írnok e ho 21-én esküdött örök hü.-éget, Leiül 
ir aula kisasszonynak Ipolyságon.

, l1J Ivövje^'yző. A Székely Ede ieinon- 
dasa folytán megüresedett márianosztrai 
körjegyzői állásra Gulyás István volt 
járási végrehajtó okleveles jegyzőt válasz­
tották meg.

— A tagosítás az OMGE-ben.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let e hó 18-án ülést tartott, melynek a 
tagosítás! tervezett volt a tárgya. Az ér­
tekezleten Majthényi László báró v. b. t. 
t. is részt vett ós magvas, alapos hozzá­
szólásával a kérdést segített előre juttatni. 
— Örömmel látjuk, hogy az ősz főur ma­
gas kora dacára ilyen ólénk politikai ós 
ós közérdekű tevékenységet fejt ki.

~ Ellenbogen Ármin ipuly-
fagi bérkocsi tulajdonos nője e hó 17-én Buda­
pesten a Rókus kórházban, hol nehány hét előtt 
operálták, hosszas szenvedés után elhunyt. Te­
metése 18-án ment végbe ugyanott.

— A Felvidéki kongresszus. A
felvidéki kivándorlás ós társadalmi bajok 
orvoslása ós megvitatása céljából a felvi­
déki megyék, köztük Ilontvármegye is ós 
a gazdasági egyesületek kongresszust ren­
deznek, a mely május hó 31 ón ós j un ins 
1 ón lesz Miskolcon niogtartva. A kong- 
lesszuson fontos közdolgok lesznek tár­
gyalva ós erre még vissza térünk lakunkban.

— Lukanénye leégett. Óriási tűz
dühöngött tegnap délelőtt 10 órakor Lu- 
kandnyén, a mely 6 ház kivételével az 
egész falut elhamvasztotta. A tűz gondat-

— A drégely-palánki—váci vasút.
A vac - drégely-palánki vasút ügye múlt 
hétfőn került tárgyalás alá Pest várme­
gye közgyűlési termében, ahol szó nél- 

I kül megszavazták az 54 ezer korona 
! szübvenciót. Pestmegye támogatása is 

meg van tehát, most Vác városáé kö­
vetkezik s a nyár végén megindul az 
építkezés, mert az összes községek, me­
lyek hozzájárulási összeget megszavaz­
tak, kikötötték, hogy még ez évben az 
építkezést meg kell kezdeni.

— Áprilisi zivatarok. A szeles és szó- 
8zély®8 április ugyancsak zivataros az idén. 
Különösen vármegyénk északi részében van­
nak hosszas esőzések és zivatarok, amelyek 
a Korpona vizét úgy megdagasztották, hogy 
ennélfogva az Ipoly is kicsapott medréből.
1 e r g e n y é n pedig erős jégeső volt az 
elmúlt héten, a mely nagy károkat okozott.

— A betegsegélyző közgyűlése. Az
Ipolysági kerületi betegsegclypi pénztár e hó 
20-án, vasarnap tartotta Vóv.gyüXéséiZanoletty 
Károly „elnök vezetése alatt, melyen a tagok 
az előző évekhez képest meglehetős számmal 
voltak jelen. Az igazgatóságba Einczinger 
terencet es Sgkladányi Károlyt, póttagul 
Schiffer Ármint; a felügyelő bizottságba 

I Ereskó Dánét, Löffler Ármint, Nyáry Jánost 
I cs Varga Jánost választották be. — Az igaz­

gatóság és felügyelő bizottság jelentéseit tu­
domásul vették, a zárszámadást elfogadták, 
és a közgyűlés megadta a felm adóst. Két 
indítvány is érkezett be a közgyűléshez, a 
melyek közül Hes$ Pálé a tisztikar fizetését 
kívánja leszállítani; ezt az igazgatóság ha­
táskörébe utalták; a másikban pedig nős 
pénztári tagok kérték az orvosi segélyt és 
gyógyszert családtagjaik részére is kiterjesz­
teni, Miután ez csak az alapszabályok meg­
változtatásával lehetséges, a melyhez a köz­
gyűlési kiküldöttek kétharmadának jelenléte 
szükséges, május 11-ikére uj. rendkivüli köz­
gyűlést hívtak össze, a mely e kérdésben 
dönteni fog.
, * A fürdőkongresszus cimü múltkori 
közleményünkre azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy Magyarad fürdőt Konkoly 
Liege Sándor, mint a balneologiai társulat 
választmányi tagja szokta képviselni, a mos­
tam kongresszuson azért nem vehetett részt, 
mert tevékenységét a megyei közgyűlés 
vette igénybe.
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Pályázat teiekkllnyves állásra.
Szuchy János előlépcsével megürült Ipoly­
sági kiv. telekkönyves állásra a pályázat 
szombaton járt le. Pályázptt^ összesen 27, 
Uik fölött a kiv. törvényszék a kandidáló 
ülést tegnap tartotta meg, és a pályázati 
kérvényeket az elnök a kiv. táblához teijesz- 
tette föl.

_ 171 nnyakflnyvesek. A belügyminiszter
Fohlmilhur Károly jegyzői írnokot a kemencei 
kerületbe anyakönyvi helyettessé és Gulyás Ist­
ván m.-nosztrai körjegyzőt anyakönyvessé ne­
vezte ki.

_ Járványok a megyében. Az elmúlt
héten vármegyénkben a következő betegsé­
gek fordultak elő: Kanyaró Hidvógen 
40. Nagymaroson 33, Ipolyságon 2, Letkésen 
6, Borin 1. Bacsófalván 1 esetben. Y ő r­
ben y Ipoly szak ál loson 6, Lontón 2, Kis- 
ölveden 4, Litván 2, Alsó-Sipéken 3, Alsó- 
Dacsóhmon 1 esetben. H a gymá z Bör­
zsönyben 5 esetben. Bárányhimlo 
Hidvégen 5 esetben.

— Termeljünk gyümölcsöt. Darányi 
földmivelésügyi miniszter ily címen népszerű 
füzetkét Íratott, a mivel a haszonhajtó gaz­
dasági foglalkozásra való kedvet ébreszteni 
lehet. Darányi súlyt helyez arra, hogy a 
gyümölcstermelés a Felvidéken, a hol az 
leginkább indokolt, minél inkább terjedjen ; 
ezt a kis népszerű müveoskét lefordította 
tótra is és annak idején a Hanti negyei gaz­
dasági egylet és a Felsőhontmegyei gyü­
mölcs fa tenyésztő egyesület utján ingyen 
oszlatja ki.

— Mi az anyós? Egy párisi élclap dijat tű­
zött az anyós fogalmának meghatározására. A 
nyerő ezt irta: „Bojtorján a nászcsokorban.“ A 
beérkezett feleletek között azonban akad jobb is;. 
„Egy csöpp epe a házasság főzőfazekában.“ „A vő 
enyhítő körülménye.“ „A válás bacilusa.“ „A hit­
vesi perpatvar mikrobája.“ „A családi boldogság 
Damoklész kardja“ stb Az anyós védelmezői, 
akik oly ritkák, mint a fehér holló, ilyen vála­
szokat küldtek be: „A vő bűnbakja.“ „A nagy 
megrágalmazott.“ „Bizonyos humoristák kenyér- 
keresete“ stb. Az efajta pályamunkák persze nem 
számíthattak a jutalomra, mert állítólag az ítélő 
székben csupa „vő“ ült, akik az élőbbén! véle­
ményeket szívből osztották.

— Pályázat szülésznői állásra. Klein­
kauf Károly szobi szolgabiró Nagy-Maros köz­
ségben megüresedett szülésznői állásra hirdet 
pályázatot. Javadalmazás évi 120 korona és min­
den egyes esel ben 4 korona. A pályázati kérvé­
nyeket e hó 29-ig kell beadni, és a választás 
május 3-án lesz.

KENDÖHI HIKE K. Körözések
Németh András cigányt, kiskorú Tribej Károlyt, 
Sógor Jánost és Kollár!k Györgyöt körözteti a 
szobi szolgabirói hivatal, mig Kis Zsófia körözte- 
tését miután nevezett az Ipolysági kir. törvény­
szék fogházában le van zárva, beszüntette. Soncz 
Mihályt pedig a buti szolgálóról hivatal nyomoz­
tatja. — Elveszel! inunknköiiyv. Petykó Samu 
háti napszámos elvesztette munkakönyvét, ha ' 
valaki 3U napon belül nem találja meg, Petykó 
egy másolatot fog kapni. — Ellopott marha­
levél. Botár Lajos ipolypásztói lakostól a leg. 
utóbbi Ipolysági vásárén elloptak egy 1199. sz, 
marhalevelet Ha a levél nein kerül meg. érvény­
telenné válik. - Verekedés. Juni Józsefet Vajda 
Pál palásti földbirtokos erdőőrét tegnap a kocs- j 
mában megtámadták, fejét oldalbordáit betörték, 
és késsel összeszurkálták. A sebesültet beszállí­
tották az Ipolysági kórházba

— Az életuntak. Egy pónzsóvár atya szívte­
lensége majdnem halálba kergetett kőt viruló . 
emberéletet ti. mérnök és B. nagykereskedő le 
ánya egymásba szarettek. Az apa azonban mit- I 
sem akart tudni a házasságról és a fiatal kérő­
nek kijelentette, hogy leánya 100.00' korona ho­
zományt visz lói'jének és csak olyannak adja 
leányát, akinek legalább ugyanennyi vagyona 
van. Azonban a mérnök szegény volt, ős ez mé­
lyen elszomorította a szerelmes párt Elhatároz­
ták, hogy közösen megválnak az élettől Szótlanul j 
lassan haladtak a Teréz-körut feló Amint azon- | 
ban Török A és Tsa bankháza előtt elmennek, j 
hallják, amint egy ur egy várakozó társának egy 
számot mond; — „ÍOOUUO koronát nyert!" Gépi­
esen ismételte a mérnök a nyerő számot és tár­
cájából előveszi a sorsjegyet. — Az a szám volt, 
melyet most hallottak említeni. Izgatottan be­
sietnek Török bankházába, ahol megerősítették 
az ürömiül I és boldogságtól sugárzó arccal siettek 
a keményszívű apához, aki most már beleegye­
zett a házasságba. Es az életuntakból boldog 
házaspár lett.

-- fii-towitéM. W Inter Adolf értesíti 
a I, közönségei. hogy » fényképész családi 
viszonyok imiall elmvnl, és n napokban 
isinél megnyílik a műterem.

— A Z ni élő Magyarország“ zongoia 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
8-dik tiizeto a következő szép zenemű új­
donságokat (közli : 1. Kontor Elek „Veszprém 
város szép helyen van“ II. Lengyel Miska 
„Édes anyám nem tudok elaludni“ magyar
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dalokat. III. Rosey György „Mac Kinley“ 
indulót, IV. Barna Izsó és Faragó Jenő 
„Mutatja ez az úri dress“ agiár kuplójat a 
fővárosi orpheutn „Tarka színpadja“ műsorá­
ról. A havonta kétszer és mindenkor ily 
változatos és aktuális zeneujdoóságokat közlő 
zenemüfolyóirat zenekedvelőinknek különös
figyelmébe ajánljuk. Előfizetési ara egy ne­
gyed évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 ko­
rona. Előfizethetni az április elsején megin­
dult II. évnegyedre, valamint az előző évne­
gyedre is a „Zenélő Magyarors/.ag“ zenemű 
kereskedésében Budapesten. VIII. Jozsef- 
körut 22/24. Mutatványfüzetet 60 fillérért 
küldenek. ____

Szent Gyöpgry-napi babonák.
Ma van SzentGyörgy napja. A magyar nép 

ősi babonáinak jelentékeny része a kiválóbb 
ünnepekhez fűződik, amiből következ­
tethetni lehet arra, hogy ősvallásunk 
valaha az ezekkel az ünnepekkel összeeső 
időben gyakorolta istenei iránt való tiszte­
letét. A magyar ősvallásnak husve'tja, mint 
a nyomok mutatják, a mostani S^eni- 
György nap volt. E naphoz fűződnek a 
régi, egyes vidékeken mindmáig fönmaradt 
babonák. A babona szerint Szent György- 
nap különösen boszorkányos nap. Tudnunk 
kell, hogy ennek éjjelén mérkőznek meg 
a rósz szellemek a jókkal, s ha az előbbiek 
találnának győzni, a rontások, a betegségek 
egész sorozata következnék az emberekre, 
s a termés is megsemmisülne. Ekkor van 
a boszorkány-gyűlés Szent-Gellórt hegyén, 
s a boszorkányos asszonyok is ezen éjjel 
gyűjtik a harmatot. Amely földről harmatot 
gyűjtenek, ott abban az évben nem lesz 
termés, legyen az szántó, rét vagy szőlő.

Általános gyakorolt és igy ismert szokás, 
hogy Szent György-nap előtt nyírfa ágakat 
tűzdelnek a ház kapujának, ajtainak nyí­
lásaiba, bogy a boszorkányok a házba ne 
hatolhassanak. A Szent-Görgy-nap előtt 
talált élő kigyó, gyik, béka, pillangó igen 
hasznos óvszerekül használhatók a beteg­
ségek ellen. E nap előtt szedett fű is 
gyógyító erejű.

AkiSzont György-nap kígyót vagy gyikot 
talál s a torkát megnyomogatja, az illető 
kezétől a torokfájós egyének meggyógyul­
nak, ha torkukat megnyomogatja.

Aki Szent György-nap előtt eleven 
kígyót lát, az abban az évben egészséges 
marad; ha döglöttet vesz észre, beteges 
lesz. A Szent-György-nap előtt agyonütött 
kígyónak a fejét levágják, a konyha 
füstjárta gerendái közé teszik s midőn 
halászni menni k, a szintén Szent György 
nap előtt fogott pillével együtt n háló 
púpjába kötik, ami után biztosra veszik, 
hogy halászatuk szerencsés lesz. Aki 
Szcnt-György-nap előtt talált kígyónak 
a fejét ozüstpónzzol loszoli, s azt h ügyel- 
látásában hordja, annak adásvovósnól sze­
rencséje lesz. (A paraszt-kupoozok tényleg 
ellátják magukat ily kigyó fejekkel )

Ha azt a botot, amolylyel Szent-György- 
rrnp előtt a bókát a kigyó szájából meg­
szabadították, a házaspár közé dobhatják, 
azok egymástól cl fognak hidegülni s vé­
gül elválnak.

144. 1902. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li Hró teszi, hogy n vmikolai kir. járásbíróság 
1902, évi V. 33. számú végzése következ­
tében Freund Lajos dr. ügyvéd által képviselt 
Freund Simon javára Melczer József és neje 
elleti 289 ós 20 kor. s jár. erejéig 1902. 
évi február hó 17-cn foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt 1100. korra 
becsült; lovakból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. 33/2. 1902. sz. végzése folytán 2891
kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi március 
hó 1 napjától járó 6 % kamatai és eddig 
összesen 71 korona 93 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejeig lergenyén 
leendő eszközlésére 1902. évi Április hó 
PO napjának de. 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, ho gy az érintett 
ingóságok az 1881 LX. t.-c. 107. es 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott biroi kikül­
döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Váinos-Mikola, 1902. évi április 15.
Német Emil

kir. bir. vég'ehajtó
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l^iadó üzlethelyiség
június esetleg augu-zus ha­
vától Balassa-Gyarmaton a 
Fő utca legélénkebb helyén. 

Bővebbet:
Fclsenburg Tivadarnál

Balassa-Gyarmaton,
vagy

Winter Sándor és Fiai
cégnél Ipolyságon.
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Eladás vétel és bérlet
legeredményesebb, ha az

hirdettetik,
mely közlöny az ipar, 
kereskedelem, mező- és 
erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog.
Mérsékeli hirdetési díjszabás.

Felvilágosítást nyújt a
kiadóhivatal

------  Budapest, ——
Rökk-Szilárd-utca 27. sz.
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kap mindenki egy könyvet, mi 
állal mindenki azon helyzetbe 
jut, hogy esszenciámmal hideg 
utón a legjobb ó.s finom likőrt 
és rumot magának előállíthat.
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WatteHch A.
Budapest, V11 Dohány-utca 5.

Alapiltaloll INIiO.

Kitüntetve 8 éremmel ós hitelt 
érő komány okkal.
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391. 1902 A. szám

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

ur az 1902. évi április hó 8-ón kelt 
1 2608. számú rendeletével az Ipolyság 
— esztergom—székesfehérvári állami 
közút 23—26 km. szakaszán levő 33. 
35. és 36. számú műtárgyak helyreál­
lítását és vele kapcsolatos úttest és 
patak rendezési munkálatokat 20873 
kor. 92 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fent említett munkálatok kivitelé­
nek biztosítása céljából az 1902. évi 
május hó 10-ik napjának d e. 10 
Órájára a hontvár megyei m kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d e. 1 0 órájáig a neve­
zett hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általánosfeltételek ben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5 %-ának megfelelő bánatpénz csa­
tolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hi­
vatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Ipolyság, 1902. évi április hó 15-én.

Hontmegyei
m. kir. építészeti hivatal.

271. 1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li Írré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1901. évi V. 1021. számú végzése következté­
ben Emeries Sachs dr. ügyvéd által képviselt 
Szí ivar Antal javára de Sorgó Miksa ellen 
190 korona s jár. erejéig 1901 é«i decem­
ber hó 9-én foganatositot' kielégítési végre­
hajtás utján felül foglalt és 964 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. butorne- 
müek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1902. évi V. 1021. 3. számú végzése 
folytán 190 korona tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi november hó 10 napjától járó 6 % ka­
matai és eddig összesen 47 kor. 12 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Ipolyságon bnidő eszközlésére 1902. évi 
május ’ o-ik napjának délelőtti 11 

batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
.idékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 

k :gy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül foglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árve­
rés az 1881 évi LX. t.-c. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1902. április 15-én.
Balg Mór

kir bir. végrehajtó.
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503. 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. 
jbíróság 1900. évi V. XIII. 2983. 7. számú 
végzőse következtében Ftilöp Zsigmoud dr 
ügyvéd által képviselt Winkler testverek 
javára Kaiser Sándor ellen 3000 kor. s já­
rulékai erejéig 1900. évi december hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 3795 kotonára becsült következő 
ingóságok u. m. butornemüek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiró- 
sag 1902. évi V. 356. számú végzése foly­
tán hátrálékos 3000 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1901. évi június hó 15. napjától járó 
6 % kamatai, továbbá a törlesztett 1000 
kor után 1901. junius 15-től szeptember 
25-ig járó 6 °/0 kamatai erejéig Ipoly­
ságon alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1902. évi május hó 13-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881, évi LX, törvény­
cikk 107. és 108. §. alapján készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságok 
kát másolt is le es felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102, §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. április 23-án.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

2695. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A vmikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a hontmegyei községi és 
körjegyzői nyugdíj alap mint későbbi illetve 
korábbi és a balassa-gyarmati takarékpénztár 
vámosmikolai fiókja mint korábbi, úgy Leszlé- 
nyi Imre dr. mint későbbi végrehajtatóknak — 
>fj. Dutka József végrehajtást szenvedő elleni 
50 kor.. 2920 kor. és 149 korona 54 fillér 
tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a vámos-mikolai kir. járásbíróság 
területén lévő Szob község határában fekvő 
a szobi 754 sztjkvben ifj. Dutka József tu­
lajdonául bejegyzett (27. népsorsz. házhoz 
tartozott) udvarra 800 korona, továbbá az 
ottani 246 sztjkvben ifj. Dutka József vég­
rehajtást szenvedő és neje Zibrin Mária tu- 
lajdonostárs egyenlő arányban! közös tulaj­
donául bejegyzett f 1. sor. 1472. hrsz. „Vr- 
bic“ szőlőre 34 korona, és az ugyanazon 
sztjkvben I. 3—7. sorsz. a. foglalt i/4 te­
lekből és közös erdő és legelő illetőségből 
ifj. Dutka József végrehajtást szenvedőt il­
lető fele részre 512 korona, végre az ottan; 
539. sztjkvben ifj. Dutka József végrehajtást 
szenvedő és neje Zibrin Mária tulajdonostárs 
egyenlő arány báni közös tulajdonosok tulaj­
donául felvett f 1. sor. 1331. hrsz. „Stare 
vinice1- szol lőre 210 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. 
évi május hó 9 ik napján délelőtti 10 
órakor Szob község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%- át vagyis 80 ko­

rona, 3 kor. 40 fii.. 51 kor. 20 fill, és 21 koro­
nát készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadekképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átizolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
V .-Mikola, 1901. október 15.

Markovich
kir. jbiró.

6006. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Weisz 
Mór vhajtatonak — Antal Györgynó szül. 
Kobich Zsuzsanna vhajtást szenvedő elleni 
42 korona tőke és jár. iránti vhajtási ügyé­
ben a területén lévő egyház-maróti 13 sztj­
kvben Antal György né Kobich Zsuzsa ne­
vén álló egész ingatlanok és pedig az A I. 
1 —16. sor. 3/4 úrbéri telek házzal együtt 
3526 koronában,

a f 2. sor. 575. hrsz. szőllő 224 kor.
a f 5. sor. 425. hrsz. pincze 49 kor.
a f 6. sor. 433. hrsz. szőllő 568 kor.
a f 7. sor. 461. hrsz. „ 600 kor.
a f 8. sor. 400. hrsz. „ 458 koro­

nában s az apát-maróthi 49. sztjkvbeli ugyan­
csak Antal Györgyné sz. Kobich Zsuzsanna 
nevén álló A. I. 1 —10. sorszám alatt foglalt 
3/4 úrbéri kültelek 1249 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban és pedig az 
egyház-maróthi ingatlanok Egyház-Maróth 
község házán 1902. május 9 napjának d. 
e. 9 órakor az apát-maróthi ingatlanok 
Apat-Marót község házán 1902. évi május 
hó 9 napjának délelőtt 11 órakor a meg­
állapított kikiáltási ár 10 °/0 á n a k bánatpénzül 
letétele mellett becsáron alul is el fog ár­
vereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.
Ipolyságon 1901. november 6-án.

Orav^cz Béla
kir. törvsz. biró.

Vállalkozók és építészek
figyelmébe I

Az „Országos Pályázati 
Közlöny“ szállításokra, 
építkezésekre kiirt összes 
nyilvános és magán pá­
lyázatot közli. Előfizetési 
ár negyed évre 4 korona. 
Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban Budapest, Itökk- 
Szilárd-utca 27. szám.
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JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.
Korona

g ej 1 jutalom 600000
400000 
800000 
ÍOOOOO
ooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
300 
300 
170 
130 
lOO 
80 
40
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Kcndclőlcvél levágmidrt.

Kérek részemre
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

, utánvételezni kérem 
Az összeget..........kor. összegben ] postautalványnyal küldöm

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk

Hat millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusahb sorsiátéka 
a mi m. kir. szab. osztály sorsjátékunk, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.
100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsolta tik ki, tehát 
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint 

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160,000 koronát, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők: 
egy nyolcad (t/8) fit —75 vagyis l SOjkor.
egy negyed (x/4) irt 150 vagyis 8*— kor.
egy fél p/2) frt 3 — vagyis (>•— kor.
egy e; ész (*/,) írt 6*— vagyis 12*—kor.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hiva­
talos tervezet díjtalanul Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb
f. év május hó 5-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ —

13 u d a p e s t,
Hazánk legnagyobb detail osztály- 

sorsjáték üzlete.
ITötí 1-u d tin It osztrtlysorsjAteii 

osztAIyni:
Főüzlet: VI. Teréz-körut 46/a. 
Fiókok : 1. Váot-körut 4.

2 Muzeum-körut 11.
8. Erzsébet körút 51.

rÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest
1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti surs-

t mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)
A nerntetsző törlendő

Hirdetmény.
Értesítem a t. közönsé­
get, különösen a földbir­
tokos urakat, hogy nálam ||B-
elsőrendti j ö, 

égetett

nagybanés kicsiny 
t»en kapható. Métere 
3-30 koronáért. 

Tisztelettel
Klein Samu

szappangyáros
Ipolyságon.

Ligeti xjió^gef
kelme-festő és vegy-tisztitó
Balassa-Gyarmaton.

lVő-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
megfestés végett elvállalok bármily

~____________ —____ szinehagyott

úri és női ruhákat,
egészben vagy elfejtett állapotban (férfi 
ruhákat mindég egészben) bármily színre 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal­
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, bar 
ehet, pamut és karton-ruhákat; — csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s 
minden e szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tisztítás végett 
mindenféle nri és női ruhákat Is 
elvállalok és mindent a legrövidebb idő 
alatt elkészítek

Vidékről hozzám intézett kérdésekre 
azonnal válaszolok és a posta utján hozzám 
küldött ruhákat pontosan elkészítve és 
jutányos árban számítva, hiány nélkül 
visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

I^igeti József
15 15 kelmefestő.
Műhelyembe. e*y lnnél* felvétetik

Az arc és kezek üdeségét
szép fehér színét (theint), elérjük, ha a

Liliomíej arcz-cremet
állandóan használjuk, mely rövid időn belül 
eltávolít pattan ások nt, szejilőt és 
kiütéseket. Az arcbőrt bársony simává és 
ruganyossá teszi. Hozzá való LlllomicJ 
szappan, valamint Liliom ponder is 

kapható
Esztergomlian

ROCHLITZ ARTHUR
gyógyszerésznél — a „Fekete sashoz“ címzett
licrcrgprimási udvari és vármegyei 
K.vőg.v szeri árban, -- valamint minden na­
gyobb vidéki gyógyszertárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok­
tartás biztosításával gyorsan és pontosan 
csakis utánvét, vagy a pénz előleges be­
küldése mellett — jutányos áron — eszkö­
zöltél nők.

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 K, 
hozzávaló szappan 70 lillér, — ponder 

(három sziliben is kapható) 1 korona60 till


